

*1913 december hó 23-án évettem*

# DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

179-ik szám.

Kedd, december 23.

**Előfizetési ár szétküldéssel:**

HELYBEN:		VIDÉKEN:	
Egy hóra	1 korona	Egy hóra	1 K 50 f.
Negyedévre	3	Negyedévre	4 K 50 f.
Egyes szám ára	4 fill.	Egyes szám ára	6 fill.

Felelős szerkesztő:  
**KIRÁLY PÉTER DR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.

## Nagyobb osztalékot.

Az 1913. évi gazdasági viszonyok következtében beállott változások rendkívül nagy tanulságot rejtenek magukban a jövőt illetőleg. Ma már tul vagyunk a krízisszerű állapoton és egy bekövetkezendő tartós javulási processzus előtt állunk, melynek első, kétségbevonhatatlan, komoly szimptomái, a jegybankok rátaleszállításában, már eddig is megnyilvánultak. A másfél éven keresztül tartó válságszerű gazdasági állapotnak egyik legfontosabb utóhatása a pénz megdrágulásában fog megnyilvánulni. Eddig ugyanis a Monarchiában legalább 4 százalék volt az átlagos hivatalos, az ugynevezett standard bankráta. Ez szolgált mindenféle üzleti vállalkozás bázisául. Sőt még az államkölcsönök rentabilitása is 4-4 és fél százalékos kamathozamot eredményezett. Ezen állapot egy évtizeden át a köztudatba ment felfogás folyamánya volt. Előfordult ugyan csaknem minden évben, hogy ezen standard-ráta, különösen az őszi pénzfeszültségek idején egy fél, egy százalékkal, sőt az 1907. évben kivételesen 2 százalékkal is emelkedett, ezen állapot azonban csak muló természetű volt és a feszültség enyhülésével, a jegybank ismét successive 4 százalékra szállította le a hivatalos kamatlábat, módot adván ezzel az iparnak és a kereskedelemnek, illetőleg ezek tőkemozgatóinak, a bankoknak, hogy olcsó pénzt vigyenek bele a gazdasági életbe.

Az 1913. év óta azonban egészen más, változott helyzettel állunk szemben. A pénz ára határozottan megdrágult. Olyan óriási hiteligenyek léptek fel az állandóan fegyverkező államok és a nagy beruházásokat igénylő községek részéről, hogy a magánvállalkozásra, a tulajdonképeni ipari, kereskedelmi célokra, a mezőgazdasági hiteligenyek kielégítésére másodsorban került a sor. A kereskedő kénytelen volt üzletkörét kisebbiteni, az iparos, a gyáros üzemenek fejlesztésétől egyelőre elállani, a mezőgazdajajabb, hasznothajtóbb investálások létesítését jobb időkre halasztani.

Az állampapírt, záloglevelet vásárló nagyközönség, valamint a betevők is ma már sokkal nagyobb rentabilitást kívánnak tőkék után, mint azelőtt. Ma már 4 százalékos hozamról Magyarországon alig lehet beszélni. Nézzük meg az állampapírok és záloglevelek kurzusait Magyarországon. Azok mind közel járnak az 5 százalékos rentabilitáshoz. A betevők pedig 5 és fél 5 százalékot kapnak elhelyezett tőkék után. A pénzintézetek kényszerítve vannak betevőiknek magasabb kamattételt biztosítani.

A részvénytársaságoknak jövőbeli osztalék-politikájánál szintén számolni kell a megváltozott viszonyokkal. A kedvezőtlen értékpapírúleti konjunktúra folytán a részvényekben általános devalváció állott ugyan be és ezen körülmény a rentabilitást javította ugyan, azonban ma, a régi bázison osztalék-politikát folytatni nem lehet. A részvényes, mint tőkés reájött arra, hogy egy 5 százalékos hozam ma egyáltalában nem felel meg a befektetett tőke gyümölcsösztetésének akkor, a midőn a betevő 6 százalékot kap és a midőn a részvények sokkal inkább ki vannak téve esetleges áreséseknek, mint régebben a normális gazdasági viszonyok idején.

A pénzintézetek, illetőleg iparvállalatok osztalékpolitikájának tehát a közeljövőben oda kell tendálni, hogy a részvényeknek az eddiginél nagyobb hozamot nyújtsanak, vagyis cca 5 százalék rentabilitást biztosítsanak, mivel ellenkező esetben a már meglevő részvénytulviselésnél újabb árdevalváció fog bekövetkezni és az újabb emissiók keresztülvitele nagy nehézségbe fog ütközni, hiányozván a részvényvásárló közönségben a jegyzési hajlandóság.

A bankok könnyen fognak eleget tehetni ezen osztálypolitikai követelménynek, hiszen az utóbbi években óriási kamat- és jutalékbevételek dolgoztak és így alig zárkozhatnak majd el a részvényeseknek ezen jogos és méltányos óhaja elől. annyival is inkább, miután ez saját érdekükben is áll, már pedig az eddigi tapasztalatok szerint a pénzintézetek vezetői nem szoktak érdekeik ellen cselekedni.

## Borzalmas vasuti összeütközés.

A Debreczen--Nagyvárad vonalon

**Biharpüspöki és Nagyzomlin közt a személyvonat és tehervonat egymásba ütköztek. Több a súlyos sebesült.**

(Saját tudósítónktól.) Szombat este hét órakor a nagyváradai állomásfőnökségre rövid, sürgős távirat érkezett: „Biharpüspöki közelében, Nagyzomlin állomás után, nyílt pályán a Debreczenből érkező személyvonat és a Nagyváradról elindult tehervonat egymásba szaladtak. Sok a súlyos sebesült, három orvos jöjjön ki a segélyvonattal. A katasztrófáról semmi részlet nincs, mert a telefon és a távirat drót elszakadt.”

A táviratról a nagyváradai állomás főnök nyomban értesítette az ottani forgalmi főnököt, aki elrendelte, hogy a segélyvonatot azonnal állítsák elő. A III. 3000-D 7. számú mozdonyt egy negyedóra alatt befűtötték és félnyolckor már indulásra készen várta a vizsgálóbizottságot a személyvonat. A forgalmi főnök, Halpert főellenőr Aradról, a fűtőházi főnök és az orvosok voltak utasai a 300-as vonatnak. Azonkívül 20 munkást és lakatost vitt magával a vonat, hogy a ronokat eltakarítsák és a pályát rendbehozzák.

### Hogyan történt az összeütközés?

A 4506. számú személyvonatnak a 4561. számú tehervonattal rendszerint Nagyzomlin állomáson van keresztezése. Tegnap azonban úgy állapodtak meg, hogy Nagyzomlin helyett Biharpüspöki állomáson fogják egymást a vonatok elkerülni. Szapannal Ferenc forgalmi hivatalnok azonban elindította a tehervonatot Püspökiből és elindult a személyvonat is Nagyzomlinból.

A két vonat mozdonyvezetője kétszáz méternyi távolságban vette észre a szemközti jövő vonat tüzsemeit. Eleinte azt hitték, hogy az őrlámpósa viágit. Mikor észrevették a veszedelemet, már elkerülhetetlen volt az össze-

**Megkezdődött a karácsonyi kötényvásár a Csipkeáruházban Sas-u.4.**

**POLENAI GYÓGYVIZ**

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyviz. Különleges szer gyomorhaj és köszvény ellen. Kitűnő ízű igen üdítő ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. Kapható mindenütt! — Főraktár: **Fűszerkereskedelmi R.-t. Debreczen.**

ütközés. A két gőzös sípjain hosszú szakgatott vészfüttyök sikongtak. Csűrák Gyula a személymozdony vezetője és Zalczyk András a tehermozdony vezetője hirtelen ellengőzt adtak és a fékek gyorsan fékezni kezdtek. A vonatok azonban feltartóztatlanul nagy dőrejjel egymásba rohantak. Szerencse volt, hogy az összeütközés ereje olyan heves volt, hogy a személyvonat hátsó kocsjai, amelyekben a legtöbb utas volt, elszakadtak és a lökés visszataszította.

#### A sebesültek.

A vasuti személyzet majdnem minden tagja szenvedett kisebb nagyobb sérülést. A legszerencsétlenebbül Papp Zsigmond a személyvonat fűtője járt, akit aligha lehet megmenteni. Szabó Gyula a személyvonat vezetője a fején sebesült meg. Oláh Mihály fékezéskiesett a kocsiból és az oldalát ütötte meg Kovács András jegyvisgáló a karját fájta. Az utasok vagy harmincan voltak összesen. A harmadik osztály utasai között alig vannak, akik kisebb zúzódást is szenvedtek. A második osztály utasai már sokkal nagyobb veszélyben forogtak.

Szilágyi Ernő nagyvárad kereshető a fején, Konrád Teréz debreczeni tanár a kezén sérült meg. Ilju Greczka Sándor jogszigorionak az ijedsége kívül más baja nem esett. Tóth János jobblábára az ajtó zuhant. Földes jószágfelügyelő pedig a bundája mentette meg. A bundája ugyanis a fejére esett és az tartotta lezuhanó kocsi-részeket.

A vasut kára jelentékeny. Két mozdony, a személyvonat egy és a tehervonat két kocsija vált hasznavehetetlenné. A forgalmi akadályt vasárnap reggelre sikerült elhárítani.

## A leánykereskedők üzelméi.

### A lélekufárok leleplezése.

Irták: Mrs Archibald Mackirdy, a londoni feministák lelkes harcosa, az „Üdv Hadsereg”-nek működő tagja, a bukott nők menházának alapítója, — W. N. Willis, az ausztráliai parlament tagja, ki bevezette a Keletet, hogy személyes tapasztalatok alapján gyűjtsön adatokat a kerítők lelkesen üzérkedéséről a rabszolgaság a hurcolt európai leányok borzalmas helyzetéről. Angolból fordította Mezei Sándor.

### 8 kiadást ért el eddig a könyv angol nyelven

**Tartalom:** 1. A leánykereskedők üzelméi. 2. Rabszolnánők. 3. Az egyiptomi bűnfertő. 4. A fehér rabszolgakereskedés büntanyái. 5. Khina és a fehér rabszolgakereskedés. 6. Rabszolganők a Keleten. 7. A kerítők klubja Szingapurban. 8. Egy elcsábított leány tragédiája. (Elbeszéli a történet hősnője.) 9. A bűn mariirjai. 10. Amerikai leányok a Keleten. — 11. A kerítő és a konzul. 12. Vadházasságban éle papok a Philippi szigeten. 13. Nők inzultálása az utcán és a vasúton. 14. Egy neve őnő menekülése a leánykereskedők karmai közül. 15. Nyugat férfiai Kelet erkölcesivel. 16. Leleplezett kerítők. 17. Néhány ország házassági törvényeiről. 18. A leánykereskedés kiirtásának módjai.

A több mint 200 oldalra terjedő könyv ára 3 korona. Kapható Hódmezővásárhelyen, a „Hódmezővásárhely” politikai napilap szerkesztőségében, a pénz előleges beküldése mellett bérmentve, levélbeli megrendelésnél utánvétellel.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

## A debreczeni kereskedők kérelme.

### A bíróságok vezetőihez.

Debrecen, d. c. 22.

Minden üzletemberről drága a délelőtti idő és különösen drága most — a karácsonyi szezonban. A városi közönség is, de különösen a vidék, a délelőtti órákban igyekszik bevásárlásait eszközölni, hogy a rövid napokra tekintettel, minél hamarabb készen legyen teendőivel. Délelőttre esnek bíróságaink hivatalos órái is. Hogy minden tárgyalás már reggeli kilenc órára van kitűzve, ezt az adminisztráció teszi szükségessé és természetesen az is, hogy az összes ügyek letárgyalása nem egyszerre, hanem csak sorrendben történhetik. Előfordul ennek folytán, hogy a kilenc órára kiűzött ügy csak tízenként órákor kerül tárgyalás alá. Így van nemcsak nálunk, de az egész országban.

Az a kereskedő, aki a maga ügyében kénytelen a bíróságnál várakozni, nem panaszkodhatik, de sérelmes és az egyén gazdasági szempontból nagyon hátrányos és káros azokra a kereskedőkre, akik a reájuk néve teljesen közöms ügyben tanuként vannak beidézve és kénytelenek sokszor déig is várakozni a bíróság folyosóin. És káros ez különösen most, amikor az üzletvilágban a legnagyobb szezon van.

A nagy verseny óriási mértékben fokozta a kereskedők kiadásait. Ezeket a kiadásokat legalább annyiban igyekeznek kereskedőink mérsékelni, hogy egészségi, kényelmi, szórakozási szempontokat teljesen figyelmen kívül hagyva, minden idejüket üzletüknek szentelik és mint a legnagyobb munkaerők vesznek részt az üzleti forgalom lebonyolításában.

Gazdasági érdekek fűződnek tehát ahhoz, hogy némiképpen segítve legyen ezen az állapoton és pedig oly módon, hogy a kereskedők legalább a nagyobb ünnepek előtti vásáros napokon ne legyenek kénytelenek mások ügye miatt saját üzletüket és munkakörüket otthagyni és abból kifolyólag kárt szenvedni. Igaz ugyan, hogy polgári kötelesség a tanulás, de mások ügyeiről lévén szó, irányadó lehet a szempont, hogy a perben é. dekeltek alkalmazkodjanak azok érdekeihez, akiket üzletüktől elvonva tanuként akarnak saját ügyeikben felhasználni.

A kérdés megoldásához az illetékes ténnyezőknek csak egy kis érdeklődése volna szükséges. Ha a kereskedelmi körök ezen illetékes tényezői bíróságaink vezetőinél előterjesztenék azt a kívánságot, hogy karácsony és más nagyobb ünnepek előtti két hét alatt lehetőleg az ünnepek utáni időre tűzessenek az olyan ügyek folytatólagos tárgyalása, amelyekben kereskedők vannak tanuként megnevezve.

Meg vagyunk győződve arról, hogy bíráink méltányolnák azt a kívánságot és kereskedőink sok zaklatástól, kellemetlenségtől és károsodástól mentesülnének, legalább azokban az időszakokban, a mikor üzletük legjobban veszi munkaerejüket igénybe.

Nemo.

## A „vasárnapi munkásképző” gyermek-délutánja.

A „vasárnapi Munkásképző” ez évre szóló sorozatos délutáni előadásait még a múlt héten szokatlan nagy érdeklődés mellett zárta le.

A most következő karácsony hetére egy kedves dologgal lepte meg a közönséget. Ugyanis tegnap délután 3 órákor fényes mese délutánt rendezett gyermekek számára. A tágas dísztermet zsufolásig megtöltötte a apróemberké sokasága. Önagsága Varsányi Imréné „A kis király”-ról, „Az elefánt és a dongó”-ról és Tömöri Jenő ref. tanító: „A vándor verebek”-ről mondotak kápráztató, de azért tanulságos meséket. Közben a Kosuth-dalkör gyönyörű nótái leptak áhitatof és lelkesedést a zsenge lelkekbe. Hogy az apróságok örömet még jobban okozzák, a mese-délután végzetével cukorkákat osztogattak ki közöttük.

A mese-délután már 4 órákor véget ért, hogy a gyermekek még a sötétség beállta előtt hazatérhessenek megeg otthonukba.

P.—

## Az új ref. templom felszentelése.

Január 18-án lesz.

Az Árpád-téri új református templom felszentelése tárgyában tartott szombat délutáni presbitéri gyűlésen elhatározták, hogy az a jövő 1914. évi január hó 18-án fog megtörténni.

A presbitéri gyűlésen Dicsőfi József lelkész és Kovács József polgármester, mint főgonnok elnököltek.

Juhász Nagy Sándor dr. előadó jegyző a múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után bejelentette, hogy özv. Balogh Ferencné drné és a Claparéde család levélben köszönték meg a presbitérium részvétét.

Ezután az Árpád-téri ref. templom lelkészi állására beérkező pályázatok átvizsgálására Pénzes Sándor és K. Tóth Kálmán lettek kiküldve. A lelkészi kar azt javasolja, hogy a templomot 1914. évi január hó 18-án — vasárnap — délelőtti szenteljék föl. A felszentelési ünnepély programját akként állapították meg:

1. Előimát mond dr. Baltazár Dezső püspök.
2. Prédikál Dávidházy János esperes.
3. Keresztel K. Tóth Kálmán lelkész.
4. Ágendezik Szele György lelkész.
5. Esket Jánosi Zoltán lelkész.
6. Záróimát mond Uray Sándor lelkész.

Ezt a programtervezetet a presbitérium egyhangulag elhatározta, valamint a megválasztandó lelkész mellé egy új segédlelkész beosztását és kimondotta azzal, hogy a segédlelkész javadalmát már most január hó 1-től folyósítani fogja.

Elhatározta továbbá a presbitériumi gyűlés, hogy a scóla-kárpótiás címén megsza-

vazott 500—500 koronát az illető hat lelkész részére szintén folyó-ija. Kimondották még, hogy az új tempomhoz két új kántori állás szerveztetik, amelyekre 1800 korona évi fizetéssel és 400 korona lakbérrel a pályázatot kiírják.

Szele György lelkész részére 10 évi lelkészkedés után, a második korpótéket folyósítják.

Tudomásul vették végül azt, hogy a homokkerti lakosság egy templom alap javára gyűjtést indított s egyúttal köszönetet szavaztak Kolozsváry Mihály és neje, valamint Kádár Jánosnének az egyház részére tett adományaikért.

## HIREK.

— **Molnár Antal ünneplése.** Molnár Antalnak, a „Debreczeni Hitelbank részvénytársaság” vezérigazgatójának tiszteletére abból az alkalomból, hogy a király a Ferenc József-rend lovagiává tette, a legfelsőbb kitüntetés öröme folyó hó 20-án — szombaton — este diszvacsorát rendezték a Royal-szálló disztermében. A jóbarátok és tisztelők oly nagy számmal jelentek meg, hogy a terem egészen megtelt, amely eléggé biznysága annak a tiszteletnek és szeretetnek, amelylyel viseltetik Debreczen város közönsége az érdemes vezérigazgató iránt. A kitűnő vacsora közben számos felköszöntő hangzott el, az elsőt Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos mondotta a királyra, azután Freund Jenő, Forrai Erő, Csatári Szűcs Bertalan és mások mondtak felköszöntőket, mindnyájan az ünnepeit Molnár Antalt éltették. Közkiáltásra Szávay Gyula, a kereskedelmi-és iparkamara titkára, a kiváló poéta állott fel és remek humorral köszöntötte fel a kitüntetett vezérigazgatót. Még többen is toasztiroztak, köztük az aradi keresk. és iparkamara elnöke és titkára is. A közönség cigányzene mellett, a késő éjfélig vidám hangulatban maradt együtt.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** A jog- és pénzügyi bizottság folyó évi december hó 23-án — kedden — délelőtt 9 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, Vargha Elemér dr. elnöke alatt. Tárgyak: 1. A rendőrségi palota felépítésére szükséges 800.000 korona kölcsönre érkezett ajánlatok. 2. Egyéb esetleges folyó ügyek.

— **Vasutasok Szilveszter estélye.** A máv. vasutas szövetség Uhlarik Béla m. kir. államvasuti üzletvezető védnöksége alatt a Debreczenben létesítendő Vasutas Otthon és Internátus alap javára a debreczeni állomási épület I. és II. osztályu éttermeiben 1913. évi december hó 31-én műsorral és tánccal egybekötött vig Szilveszter estélyt rendez. Kezdete 8 órakor. Belépődíj személyenként 1 korona. Családjegy 4 személyre 3 korona, 5 személyre 3 korona 50 fillér. A Vasutas Otthon és Internátus alapjára való kegyes adományok a Vasutas Szövetség Elnöksége Debreczen (Üzletvezetőség) címén küldendők be, esetleg az estélyen az ottani pénztárba is befizethetők. Az így beküldött avagy felülfizetett összegek hirteligen fognak nyugtáztatni.

— **Tyuktolvajok.** Ma délelőtt a libiacról előállították Jenei Sándorné és Pápai Lajosné helybeli Erzsébet-ut 13. szám alatti lakosokat, mert Kovács Ferencnél két tyukot elloptak, de az a lopásokat észrevette és a tyukokat fölük elvette.

— **Lopás a máv. műhelyből.** A máv. műhelyének három alkalmazottja: Kiss József, Tóth Gábor és Rádai Ernő hosszabb időn át lopták a Máv. műhelyéből a rez. alkatrészeket, amelyeket itt az óska-vaskereskedőknek adogattak el. A debreczeni kir. ügy-szénél feljelentették az illetőket, akik ellen lopás-, illetve az ócskasok ellen orgazdaság miatt megindították az eljárást. Ma volt ebben az ügyben a tárgyalás s minthogy Kiss József és Rádai Ernő ellen a feljelentést Krámer Gyula műhely főnökhelyettes visszavonta, ezek ellen a kir. ügyész a vádat elejtette. A többiek ellen azonban a tárgyalást megindították, — lapunk zártaig azonban ítélethozatalra még nem került a sor.

— **Bekisért cigányasszony.** Balog Borbála cigányasszony, aki a városi téglavevőnél lakik, gyakran berándul Debreczenbe s itt kéreget és ha alkalom nyílik, lop is. Ma délután a rendőr észrevette, amint a Késes-utcán háziól-házra járt, miért is bekisérte a központi ügyeletre, ahol most engedély nélküli koldulás miatt, a kihágási eljárást megindítják Balog Borbála ellen.

— **Fülbevalókat lopott.** Pusztai Zsófia 10 éves, gyermekmenhelyi apoltat tegnap délután a rendőrségen előállították, mivel kiderült, hogy a most-nában több ízben előfordult fülbevaló lopásokat ő követte el. Egyik károsított az utcán felismerte s bekisértette. A kihallgatás során Pusztai Zsófi beismerte, hogy a lopásokat ő követte el.

— **Ellopott gyermek ruha.** Szabó Juliánna Dégenfeld-tér 4. szám alatti lakos panaszt emelt, hogy szobájából egy új gyermekruhát valaki ellopott.

## Vadállatias szülők.

### A megkínzott csecsemő.

(Saját tudósítónktól.) A szegedi ügyészség sötét bűnygyben folytat nyomozást. A bűnösök: Williger Gyula battonyai lakos és felesége, akik brutális módon akartak megszabadulni csecsemőgyermeküktől.

Williger Gyula a feleségével és három gyermekével nyomoruságban tengeti az életét. A család növekedésével növekedtek a gondok s különösen a harmadik, a legkisebb, aki még csak nem is egy éve, hogy megszületett, okozott gondot a szülőknek, akik egész fölöslegesen tartották ezt az újabb terhet.

Valósággal kétségbeestek Willigerék, hogy így megszorodott a gondok száma s éppen azért, még az állati ösztönszerű szülői szeretetet is megtagadva, halálra akarták kinosítani a kis csecsemőt. A 8—9 hónapos kisbabának onni is alig adtak s éjjel-nappal egy ládába zárva tartották, meg pedig a fűtlen, hideg kamrában.

Hogy a szomszédok meg ne hallják a „halálra szánt” s a szülői szeretetből kitagadott kis pária kétségbeesett örökös sirását, pokrócokba csavarták a kisded ládikáját. De hiába fále van a falnak s szive az irgalmas-ságnak. A lelketlen gyermekkínzást megtudták és Willingeréket följelentették a csendőrségen, amely a nyomozás megejtése után áttette az ügyet a szegedi ügyészséghez.

## Fényképnagyításokat ingyen

nem adhatunk de tekintettel a közelgő ünnepekre már 5 koronától kezdve készítünk, kiváló nagyításokat és miniatűr képeket.

### Legalkalmasabb karácsonyi és újevi ajándékok.

A képekrettek megtekinthetők vétel kenyyszer nélkül.

## PUPP LAJOS

arcképfé-tészete

Csapó-utca 79. szám alatt.

## Csarnok.

### Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER. 14

Glenmoreban mindenütt meglátszott a gazdagság nyoma. Puha szőnyegekbe süppedt bele a lábunk, lépten nyomon életnagyságban láthattuk meg magunkat a nagy tükörben. — Sohasem láttak még azelőtt ilyen fényesen berendezett szobában... Hercegi pipereasztal, forgatható tükör, írőasztal, zsölleszék, igen sok kép és sok egyéb csinos tárgy volt a szobában. Szobám Toosie-éba nyílt. Nem volt szükségem éjjeli lámpára, hogy ne féljek a kísértetektől, mert Toosie tárva-nyitva hagyta az ajtót és öltözködés közben be bekialtott hozzám.

— Vedd föl a fehér szűra-ruhád, én is fölveszem majd a magamét. Igazán Nelli, — folytatta s kefével a kezében jelent meg a küszöbön — tudod, itt náluno egészen csinosnak látszol. Megfigyeltelek az uzsonánál s szavamra mondom, hogy Jessie és Tommy se szebbek nálad. Ha olyan az arcszíned, mint most... csak hogy ugys tudom, hogy nem lesz majd ilyen, pirosság az orrodba és a füledbe száll... Nini, már csöngetnek! — Kérlek, fűzd be a ruhmat.

Rögtön engedelmesskedtem föl szólításának, mert már készen voltam és amig befűztem a ruháját, azalatt Toosie családjáról némi felvilágosítást adott, aminek később hasznát vettem. Elmondotta, hogy apja nagyon jó öreg ember s tőle azt tehetjük, amit akarunk, ha idején lemegyünk az imához és vasárnap ketszer jelenünk meg az istentiszteleten.

Magam is láttam, hogy Jessie és Tommy nem csinosak... de gazdagok, pompás házi-asszonyok, négyében a legjobb táncosnők és nagyon kedvelt leányok. Colin szörnyű tulzó és önhitt s mindenkin uralkodni akssr, A természetete is borzaszto, cseppet sem hasonlít a többi családtagokhoz. Jessyet Tommy vezeti, aki az apját is mindenre rábirja Flo, az anyri nagynénjük, már tul volt első ifjúságán, de nagyon jó és csinos is volt. A környékbeli vén asszonyok kigyót-békát kiiltottak rá, de Jessiet és Tommyt éppen úgy rágalmazták... és miért? Csupa irigysegből, gyűlölködésből és gonoszságból lármáztak...!

Másodszor csöngettek.

— Siessünk, siessünk! — kiáltotta Toosie. — Mert apa elveri rajtunk a port, ha megvárakoztatjuk.

Lementünk a lépcsőn, Toosie utközben kapcsolta be függőjét, majd hanyatt-homlok rohant neki a szalonajtónak.

(Folytatjuk.)

**Vigyázz!**

**Kékre festett kirakat**

**Vigyázz!**

**Most nagyon olcsón lehet vásárolni  
női kosztüm kelméket, női fehérneműket,  
:-: barchetokat, vásznakot, szőnyegetek. :-:**

1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .  
1 " " " kelme kiváló fonom 1.10 f.  
1 " " " finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f.  
1 " " " Crepon minden szín . . . 80 f.  
1 " " " 140 cm. angol utánzatu kelme 1.60 f.  
1 " " " vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.  
1 " fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.  
1 " finom női háló kabát . . . 1.60 f.  
1 mtr. zsinór barchet 80 cm. széles 63 f.  
1 " őszi blouze kelme . . . . . 32 fl

**Ágy garnitúrák, hencsertakarók, fehérneműk, rövidárak, selymek, diszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árak vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csipekkel alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árak,**

**Molnár**

női divatáruház Kossuth- és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

**Halló!**

**Halló!**

**Házi koszt.**

Kitűnő elsőrendű szobai kiszolgálás. mérsékelt árban abonenseket elvállalok. **48 korona ebéd és vacsora**, kis könyvecske **20 százalékos kedvezmény**vel. — **Tisztán kezelt fajborok.** Társas összejövetelekre külön kis terem áll az igen tisztelt vendégeim részére.

**Társasvacsorákat, zsurokat, a legmértányosabb árban személyes felügyeletem alatt szolgáltatok ki.**

Minden pénteken nagy **Halászesztély,**

minden szombaton házilag töltött **Hurkaesztély,**

naponta frissen csapolt kőbányai sör. Szíves pártfogást kérve vagyok kiváló tisztelettel

**Nagy Árpád,**  
Csapó-u. 14. szám a. lévő  
Törő-féle Csokonai-vendéglő tulajdonos.

**Karácsonyi vásár**

**a Béka áruházban Piac-u 1.**

Tulajdonosok raktár miatt az összes téli árak u. m. női costüm szövetek, gyapjú schálak, trikó árak, valamint egyéb női- és férfi árak mind 20 százalék árengedménnyel lesznek árusítva.

Sok pénzt takarít meg, ha bevásárlását karácsonyig a Béka áruházban eszközli.

Tisztelettel

**Béka-áruház**

Piac-utca 1. szám.

**Rutinirozott budapesti,**

kiterjedt ismeretséggel bíró és 17 éve fennálló bejegyzett kereskedelmi irodatulajdonos

**„fizetésektelen“**

vagy fizetési haladékokat kérő és csődben lévő kereskedők és iparosok ügyeinek rendezését elvállalja, azt a legnagyobb lelkiismerettel, hártalan szorgalommal és figyelemmel minden körülményre rövid időn belül lebonyolítja. — Egyeztetések esetleges finanszírozását magára vállalja. Sürgőnyi meghívásra azonnal jelentkezik. Wienben állandó képviselőt tartok. Cim

**Fenyvessi Dávid**

Rádai-u. 5. Telefon 17-68

11847

1913 t. k. sz.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a debreczeni Leszáoló Bank m. sz. végrehajtónak Szabó Pál és neje Bereczki Juliánna végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a debreczeni kir. törvényszék területén levő az alsójózsai 262. sz. tjkvben A. I. 2. sorsz. 104, 105. hrszám alatt foglalt Tucskás-kerti 237 számú ház és udvarra es szőlőre egészen 1074 kor. megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az **1914. évi január hó 17-ik napjának dél. o. 9 órakor** Alsójózsa község házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadán alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 10 százalékáig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1913. évi október hó 15. én.

**Fülöp Károly** sk. kir. t.-jegyző.

A kiadmány hitelűl: **Simonyi,**  
tsz. ig. tkv.-vezető.

**Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb házi szer**

**HOLLANDI**  
**GYOMORCSEPPER**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárban, Debreczenben.

**Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz**

csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott **JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz.** Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a **világhírű cég** magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

